

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de interés general — Fundado el 15 de Marzo de 1860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO XXIII

ALMERIA — Sábado 26 de Noviembre de 1932

Número 24.804

No hay tranquilidad

Para que vayamos a una normalidad que todos debemos desear, lo que hace falta es una gran tranquilidad, que impere el orden y no tengamos que leer en la prensa continuamente hechos desagradables de atropellos, de sangrientos sucesos. Se instauró la República sin necesidad de que hubiese víctimas de ninguna clase, como si se hubiese tratado de una cosa natural, sin movimiento alguno revolucionario. Pero ya que para esa variación de régimen no hubo nada anormal y sensible, después se están realizando motines que llevan consigo un número bien considerable de víctimas. Y esto es lo que debe desaparecer, porque en un régimen como el republicano, abiertas están de par en par las puertas de la legalidad para hacer cuantas reclamaciones sean necesarias y recabar cuantos derechos se juzguen precisos.

Cuando se lee la prensa, además de los hechos delictivos que diariamente nos refiere de crímenes, robos y atropellos, no deja de darnos a conocer esos otros espectáculos, que bien pueden calificarse de revolucionarios, que, como ya hemos indicado, llevan consigo un número grande de víctimas, que si se firmara una verdadera estadística desde que se implantó la República, nos haría ver la cifra exacta de las personas que han perecido en esos hechos, cuyo resultado no ha traído ninguna consecuencia agradable para los que los intentaron. Por que eso es lo más triste del caso, que a pesar de esos esfuerzos quisiéramos saber qué conseguimento se alcanzó con promover esos desórdenes.

Mientras, como decíamos al principio, no se restablezca la normalidad, las gentes seguirán viviendo dentro de la mayor in tranquilidad y esto originará, como consecuencia lógica, el que vivamos en una grave crisis agrícola, industrial y comercial. No hay nada tan asustadizo como el capital y el crédito. Ante una etapa de desórdenes, ambas bases de la economía de una nación, todo se esconde; vienen las vacilaciones, los titubeos, los miedos, y se entorpece la marcha de los negocios y se dejan, como es natural, de emprender otros. El vivir de

todas las clases sociales se perjudica notablemente, porque los rendimientos disminuyen.

Si se pensara seriamente, si se reflexionara un poco sobre esos grandes males que traen aparejadas esas violencias, que sin resultado alguno se vienen cometiendo, no creemos que serían tan frecuentes. Porque, ¿qué han logrado los que han promovido esos motines? Además de ese perjuicio general a la economía de toda España, la muerte de unos cuantos de los promotores y la de los que consiguieron apaciguar los ánimos. Claro es que ellos, al promover cualquier clase de alborotos, suponen un triunfo que no alcan-

zan, pero la experiencia tras tantos desengaños debía ya haberlos apartado de esa senda.

El rico, el de posición más modesta, y muy especialmente la clase trabajadora, no se escapan de sufrir esos perjuicios apuntados, pues la paralización a todos llega. El que tiene bienes, porque no puede sacar la remuneración necesaria a su capital y por fuerza disminuye sus rentas. El de la clase llamada media sufre estas consecuencias, y nada digamos del proletariado, que no encuentra ocupación para su yantar diario. Estas verdades, porque no se trata de sofismas, sino desgraciadamente de realidades, se deben impregnar, a fuerza de repetirlas en todos, para que venga esa normalidad.

UN POETA

Federico de Medizábal

Si la sintaxis definidora de la poesía puede ser contenida y expresada en un solo vocablo, belleza, no ocurre lo propio cuando se pretende dar una idea de lo que es o puede ser el que la cultiva, la siente o la traduce en forma comprensiva para los demás. Si por analogía pudiéramos decir que es poeta todo el que es capaz de sentir o concebir lo bello y de convertirse en vehículo transmisor de su sensibilidad o de sus emociones, de modo concreto y eficiente, el problema se complica y entra a formar parte de lo irresoluble cuando el examen se dirige a retratar «un poeta» vale decir, un exponente de esas facultades intelectuales y emotivas que distingue a los que tal calificativo merecen, del resto de que semejantes no merecedores de ostentarlo.

Y es que el alma del poeta ha de diferir substancialmente de las demás, como difiere su capacidad sensorial y su genio creador, frente al espectáculo siempre renovado del Universo circundante. Su retina espiritual—para expresarnos así—debe reunir atributos de excepción para penetrar hasta donde la de los otros no alcanza o se ofusca por exceso de cromatismo o de negruras abismales. Y dentro de esta gama de la representación mas alta de la especie—porque el poeta es, fué y será, el signo más elevado en los valores de la estirpe—¿cómo establecer una escala de gradaciones para aquellos a quienes el «quid divinum» alza por sobre todos sus hermanos pa-

ra establecer entre ellos y la divinidad un vínculo de unión indelible, haciendo un todo indisoluble del pasado, el presente y el porvenir?

No es mi propósito intentararlo. Aspiro tan solo a rendir un tributo de justicia a un buen amigo de esa casa que es, además, un poeta de dotes acreditadas; un poeta que, como todo espíritu excepcional, rehuye las ostentaciones y únicamente se muestra tal cual es cuando poniendo a prueba su estro exhuberante, traduce en ruidas sonoras sus visiones del ideal, sus emociones añoradoras, su fuego sentimentalista, sus evocaciones de los tiempos heroicos de la madre España, su ansia de justicia, su mística y amorosa piedad fraterna.

Ese poeta es Federico de Medizábal y García Levin, el pensador de noble estirpe, que, vencedor en no menos de un centenar de justas literarias, merece la consagración admirativa que es de justicia ofrendar a los poetas de alto vuelo que, como él, sólo tienen una fuerza propulsora, un sólo factor de estímulo en la consecución de la obra espiritual, su fé idealista y vencedora de todos los obstáculos, animadora, fecunda e invisible en todo esfuerzo hacia un futuro de perfección más o menos lejano pero que la esculta, la imponderable visión del poeta percibe con luminosidades de aurora.

Sus libros «Eco de Siglos» y «Album Patrio», son otras tantas credenciales que le abren el paso

hacia la fama que merecen sus talentos.

En las páginas de esos libros se contiene algo de su ya abundante labor literaria. Y como toda obra poética es algo del alma de su autor en lo que ella tiene de esencial y específico, de más bello y más noblemente edificador, el alma lírica de Medizábal palpita en las estrofas viriles de sus cantos de gesta; aletea en romances tan sentidos como «Espíritu Castellano». Y lo mismo cuando ensalza las glorias de la raza, que cuando traduce hondos sentimientos como «Campaneritas», Medizábal es el poeta evocativo que a fuerza de ser simple y limpio en la expresión y en el concepto, conmueve y convence.

Lo que Musset dijo de sí mismo puede y deben decir todos los verdaderos poetas.

Como el autor de «Las Noches» que cada cual tenga «su vaso», pequeño si se quiere... pero su vaso, esto es, una personalidad artística, capaz de poner un sello propio, de imprimir carácter a sus concepciones, que si son realmente tales y no un pálido reflejo de las entrañas, en eso solo tendrán su mejor vallimiento y su mayor título a la admiración general.

Federico de Medizábal, tiene «su vaso» y no se paga de anobis mos desacreditados para beber en él el nectar delicioso de la belleza inmanente. Y los cristales de ese vaso son de una transparencia pristina, en que la luz pasa sin esfuerzo sus flechas de oro. Su alma buena, su alma que nació para hacer del sacerdocio una poesía y de la poesía un sacerdocio, tiene en ese vaso ideal su laboratorio recóndito, donde fabrica, tierna y silenciosamente, la miel que destila en sus versos, fáciles y meditativos, como esos remansos en que los rayos solares se bañan en las heras meridionales, convirtiéndoles en espejos luminicos de los verdes paisajes circundantes. Que tal es el lirico y tal es el hombre.

ANTONIO VIÑOLO

DE LA CRISIS MUNDIAL

La desastrosa situación de la economía norteamericana

Pese a los optimismos en que Mr. Hoover fundó la propaganda política para lograr su reelección, su sucesor encontrará al posesionarse de la presidencia de los Estados Unidos la crisis americana gravísimamente agudizada.

DE INTERÉS GENERAL

Orientaciones para el mercado vinícola

Como síntomas, y más aún, como demostraciones de la extrema situación en que Mr. Roosevelt hallará la economía de su país, recogemos tres noticias que por referirse a distintos, e igualmente importantes aspectos, exponen una profundidad y una generalización de la crisis americana verdaderamente extraordinaria.

En el problema de la producción dice el «Chicago Tribune», que el Congreso Nacional de Agricultores, reunido en Omaha, acaba de votar resoluciones enérgicas entre las que figuran la petición de socorros inmediatos para la Agricultura y la conminación de que en caso de que el Gobierno niegue o retarde los auxilios pedidos se organizará la huelga de ventas de productos agrícolas en todo el territorio norteamericano.

En lo que se refiere a la marcha de la capitalización bursátil de Wall Street, dato oficial que evidencia del modo más general y exacto la situación financiera del país, los últimos informes acusan el siguiente proceso en números redondos: 1.º de agosto, 22 100 millones de dólares; 1.º de septiembre, 27 600 millones; 1.º de octubre, 26 700 y 1.º de noviembre 23 400 millones de dólares.

Es decir, que el supremo esfuerzo realizado por Mr. Hoover a costa de tantos sacrificios injustos a la economía nacional en el mes de agosto último no produjo efectos progresivos ni aún perdurables. La capitalización se elevó ciertamente en septiembre de 20 000 millones a 27 000, pero los efectos de fortificarse los optimismos fundados en esta alza, véase cómo los efectos de la maniobra fueron progresivos y que en solo dos meses la capitalización bursátil de Wall Street llega ya en su nuevo y rápido descenso muy cerca de la bajísima cifra de agosto y nada permite suponer que la caída haya de contenerse.

Igualmente pesimista es el resumen del resultado de los balances de las sociedades americanas recientemente publicados.

«El Wall Street Journal» inserta el resumen de los saldos de ciento cincuenta grandes sociedades industriales norteamericanas, y según ellos, en el tercer trimestre del año actual saldaron con una pérdida total neta de 20.127.452 dólares, mientras que en el primer trimestre obtuvieron un beneficio de 7 173 980 dólares y en el correspondiente al año 1931 lograron una ganancia de 31 251 680 dólares.

Véase, pues, cómo la agricultura, la industria y las finanzas no presentan en Norteamérica ni la menor reacción beneficiosa que pueda justificar una impresión optimista.

A. Vizcaino DENTISTA Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6 Conde Offalia, 20 pral.

El «New York Herald», siempre bien informado y, naturalmente, mejor en lo que se refiere a Norteamérica, ha publicado estos últimos días noticias que fueron recogidas por la prensa financiera de París. Según el «New York Herald» una importante firma de New York ha recibido de sus clientes pedidos de más de un millón de galones de vinos franceses. El Director de esa casa estima que la nueva legislación americana autorizará la venta de vinos ligeros que no contengan más de dos grados de alcohol.

Ha aquí unos informes que interesan a los productores españoles. Todas las vicisitudes que han de originar la derogación de la ley seca deben seguirse con atención y cuidado.

Ante las perspectivas que se ofrecen de la reapertura de un mercado tan amplio como puede serlo el norte americano para nuestros caldes, importa mucho no dormirse y laborar con actividad.

Prepararse para atender la demanda yaki, en las condiciones en que esta sea hecha, no parece cometido inoportuno. Los agentes exteriores de España, las nuevas organizaciones oficiales que controlan esta producción básica de la agricultura, no hay duda que prestarán las ayudas necesarias.

La acción combinada del interés oficial y del particular, servirá en este caso para afirmar uno de los productos que más repercusión puede tener en el desarrollo de nuestra economía.

Espectáculos

Teatro Cervantes

Con el estreno de «Claveles de España» se presentó anoche en Cervantes la compañía de zarzuela y revista flamenco de que es director y recitador el poeta andaluz Hilario Flores.

La obra, calificada con razón de pasatiempo lírico, no es más que eso: un pretexto para matar unas horas y para que los devotos del arte flamenco se solacen con las canciones y bailes de la región andaluza, que es la nuestra, predominantemente en «Claveles de España».

Usase a esto una presentación muy vistosa, tanto en decoraciones como en vestuario, y se tendrá la resultante de un éxito bien definido.

En la compañía figuran elementos valiosos como Jesús Perazanz, Niña de Ecija y Niña de Córdoba; los guitarristas Torres y Alonso; el «Americano» (cuya genial «colombiana» no habrá quien la supere); Mary Molina, ágil bailarina; el caricato Loid; Aurora Paris, bella «vedette» y las gentiles tiple cómicas Lola Lledó e Inés García.

De la partitura del maestro Palomo destaca un chotis que es quizás el único número digno de mención en «Claveles de España». La entrada un lleno. Y los aplausos frecuentes y entusiastas. Para esta noche, a las 9 45 se anuncia el estreno de la zarzuela en dos actos y doce cuadros, letra de Hilario Flores y F. Molina, música de Luis Espinosa, «Rejas y flores».

Salón Hesperia

Función de cine honoro para esta noche, a las 9 45: Una película cómica, de dibujos, y estreno de la delicada comedia «Esta noche tal vez...», por Jenny Jugo.

Circo Anastassini

Hoy, sábado, se celebrarán dos funciones en este circo por tarde y noche, a las horas de costumbre.

Del Gobierno civil

Ayer tarde como de costumbre, nos entregaron en la Secretaría del Gobierno civil la siguiente nota oficial:

«En el día de hoy visitaron al señor Gobernador civil el Inspector farmacéutico de Cantoria para hablarle sobre asuntos relacionados con su cargo. Comisión de obreros de almacenes y agencias para informarle del estado en que se encuentran las bases de trabajo que tienen presentadas. Alcalde y Secretario de Benizalón para cumplimentarle y rogarle se interesara por la construcción del camino vecinal de dicho pueblo al Campillo de Requera. El Gobernador les prometió se interesaría en favor de su pretensión. Alcalde de Nijar para cumplimentarle e informarle de asuntos relacionados con la cobranza de cédulas personales de dicho pueblo. Director y secretario de la Escuela de Artes y Oficios, para cumplimentarle. Alcalde de Serón y Comisión de concejales sobre asuntos relacionados con el presupuesto de dicho Ayuntamiento para el próximo año.

Esta tarde continúan reunidos los patronos y obreros esparteros siguiendo la discusión de las bases de trabajo presentadas por estos últimos».

Las aguas en Almería

Comisión científica

Según nuestras particulares noticias, al objeto de coordinar los estudios geofísicos como preliminares indispensables para presentar con base firme un plan general de investigaciones de aguas subterráneas en esta región, la están reconociendo por orden ministerial varios miembros del Consejo de Minería y del Instituto Geológico.

Una de estas comisiones integrada por el presidente del Consejo de Minería, señor Hauser, tan conocido en el mundo científico, por don Pablo Fábrega, inspector general de Minas, tan condecorado de nuestra provincia, y por don

José G. Sifari, ingeniero especialista en Geofísica, afecto al Instituto Geológico, se encuentran actualmente al objeto indicado en esta capital.

Esperamos fundadamente que la labor de los referidos técnicos sea altamente benéfica para la provincia, deseando a tan ilustres huéspedes que les sea grata su estancia en Almería.

DEPORTES

FUTBOL

Como ya hemos dicho repetidas veces, mañana domingo en el campo de fútbol de la Ciudad Jardín se enfrentarán en partido de campeonato el Club Deportivo de Cleza, y el Athletic F. C.

Los colores del equipo local los defenderán, salvo variación de última hora, Calderón, Ripoll, Jover, Morente, Palaez, Jimenez, Refa, Morales, Castro, Curado y Ducet.

Es grande el entusiasmo que reina por presenciar este encuentro, ya que la afición almeriense está convencida de que el resultado del mismo significa mucho para la puntuación final de los nuestros. Con ello el campo se verá lleno de almerienses, que como siempre sabrá alentarse a los suyos y comportarse como verdaderos deportistas, dando con ello el ejemplo que otros pueblos necesitan para dignidad del deporte del balón redondo, todo hombre y nobleza entre jugadores y espectadores.

Los chicos del Cleza, llegaron hoy, según han comunicado por carta, sus directivos y en la misma citada hacen grandes muestras de amistad y simpatía hacia Almería y a su once atlético.

De sociedad

Natalicio

En la noche anterior ha dado a luz una preciosa niña doña Eledora Martínez, esposa de nuestro estimado amigo don Rogelio Pérez Burgos.

Petición de mano

Por doña Leonora Sanchez, viuda de Ubeda, y para su hijo don José, empleado en esta Agencia de la S. A. Crea de Barcelona, ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Elena de Tabar Sala, de Haécija.

Por anticipado felicitamos al nueve matrimonio.

Vapores fruteros

Rederikatielbolaget Svenska Lloyd El vapor IVERNIA cargará hoy día 26.

Estos dos buques saldrán directos para Goteborg, Stockholm y de más puertos de Suecia.

Informarán sus agentes: Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A., Manra. 5.

POR TELEGRAFO

EN EL CONGRESO

La sesión de ayer

Madrid, 24

A las cuatro y diez minutos celebró sesión la Cámara Constituyente, bajo la presidencia del señor Besteiro.

Se observa mucha desanimación en las tribunas públicas y asiste escaso número de diputados.

Es leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

Se aprueba el presupuesto de Estado

Continúa la discusión de presupuesto de Estado, poniéndose a tratar el capítulo sexto del mismo.

El diputado radical socialista, señor Ortega y Gasset (don Eduardo), comienza a hablar, atacando la consignación concedida al sostenimiento de la Obra Pía.

El ministro de Estado, señor Zulueta, le contesta justificando el mencionado crédito para la Obra Pía, diciendo que además del carácter confesional, ofrece el aspecto de gran interés nacional y político, y que de ningún modo conviene abandonar la influencia que España ejerce con su representación en los Santos Lugares.

— Si se suprimieran— dice— los religiosos españoles, indudablemente, serían reemplazados por extranjeros.

Puestos a votación se aprueban los capítulos sexto y séptimo por 101 votos contra ocho.

Después de algunas pequeñas intervenciones de varios diputados, queda aprobado íntegro el presupuesto de Estado.

El presupuesto de Justicia

El diputado radical socialista

señor Salmerón (don José), con suma un turno en contra de dicho presupuesto.

Combate los aumentos injustificados que se han hecho, lamentando que se haya suprimido a consignación para el sostenimiento de las Hermanas de la Caridad, cuyo benéfico apostolado merece gran consideración, y a mismo tiempo porque la sustitución de dicha Orden religiosa habrá de costar el triple a Gobierno.

Lamenta asimismo por injusta la supresión total de la consignación para culto y clero.

El diputado señor Vilanova, le contesta en nombre de la Comisión.

El ministro de Justicia, señor Albornoz, hace constar que ha cumplido la promesa que hizo de aumentar el sueldo a los magistrados.

En el próximo presupuesto se es concederá, aun más, hasta la totalidad ofrecida.

El diputado radical, señor Guerra del Río, solicita una declaración del Gobierno sobre los aumentos ofrecidos el año pasado que no se han cumplido ahora.

Se rechazan varias enmiendas por mayoría de votos.

El señor Jiménez Asúa, socialista, hace constar que no percibe sueldo ni dieta a góna como presidente de la Comisión jurídica.

Es aprobado todo el presupuesto de Justicia.

Solamente quedan pendientes de votación algunos artículos, que no pueden discutirse por falta de número de diputados.

Se levanta la sesión antes de las nueve de la noche.

de adquirir gasolina para reanudar el viaje, se les cruzó en el camino un taxi, del que descendieron seis individuos, con pistola en mano. Les robaron cuanto dinero llevaban, algunas alhajas y todo el equipaje, cuyo valor asciende a veinte mil duros.

Los atracadores se apoderaron del automóvil en que viajaba el señor Pérez Seoanes y obligaron a éste y familia a ocupar el taxi que ellos abandonaban.

Acto seguido, ataron al chófer que les había conducido y ellos crotormixaron, huyendo veloz

mente. Dicho chófer ha declarado que los atracadores e a quilaron el auto en la madrugada de ayer en la parada de la plaza de Cascorro.

Estos eran cinco o seis jóvenes que vestían gabardinas y boinas, y a quienes no conoce.

La policía busca activamente a la persona que pudo informar a los ladrones sobre el propósito de exconde de Biudona de que marcharía hoy con dirección a París y había de detenerse en el pueblo de Molar para recoger una sirvienta y abasercerse de gasolina.

El suceso ha causado gran impresión, por la rapidez y audacia con que ha sido cometido, pero se espera que en breve podrán ser detenidos los autores.

POR TELEGRAFO

PERISIÓN A UN SACERDOTE

Madrid, 25.—Comunican de Carabanchel que el sacerdote don Julio Bacia ha sido víctima de una brutal agresión.

Este, muy de mañana, se dirigía a la iglesia parroquial para decir misa, cuando se alleron al encuentro dos sujetos con ánimo de atracarle.

El sacerdote la emprendió a puñetazos, entablándose una lucha enconada que duró varios minutos.

Los ladrones, viendo que era imposible vencer a su víctima, se dieron a la huida.

El señor Bacia resultó con leves contusiones y con las vestiduras rasgadas.

Botica Central

DE LA HIJA DEL LICENCIADO

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico. RIEGO, 9 A. (ANTES REAL, 15).

ALMERIA.

GACETILLAS

Un banquete

Como ya tenemos anunciado, mañana domingo 27, tendrá lugar en el Círculo Mercantil, el acto de ofrecerle el banquete que la representación en esta provincia del Tiro Nacional de España ofrece a su vice presidente el ingeniero jefe de la Sociedad Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín, don Francisco López Pando, en justo homenaje a la labor que viene realizando en sus cargos respecti-

vos en beneficio de esta provincia.

Este acto tendrá lugar a la una de la tarde del indicado día, y a éste merecido homenaje han sido ya muchos los almerienses que se han apresurado a tomar tarjeta.

El acreditado restaurant de «Puerta Real», ha sido encargado de servir el almuerzo.

Por riña y tenencia de arma

Haliándose en la playa de la barrada del Cabo de Gata, los vecinos Sebastián Ruiz González e Ignacio Román Montoya, ambos de 43 años, discutieron agriamente sobre la compra de algunos montones de pescado.

El hijo del primero, llamado Juan Ruiz Amate, de 15 años, propinó al Ignacio un palo con una vara de fresno, produciéndole una contusión leve en la región mentoniana derecha, el agredido, al pretender defenderse, se vió amenazado por el padre con un revolver, el que no disparó por la inmediata intervención del caraballero Manuel Robles Collado, que prestaba servicio de vigilancia.

La Guardia civil procedió a la detención de Sebastián Ruiz González, poniéndolo a disposición del Juez de Instrucción del distrito de San Sebastián.

Gran ocasión

Para primeros de diciembre se ofrece automóvil capitoné, para llevar toda clase de carga para Madrid, Bilbao y pueblos del recorrido. Informará F. Saralegui, Ibañez de Bilbao, 14, primero, izquierda, Bilbao.

Bases para los arrumbadores

Para el día 30, a las seis de la tarde, se ha convocado por el señor Gobernador civil, a las representaciones de los diferentes gremios para proceder a la aprobación de las bases de los obreros arrumbadores.

Canarios

Se venden machos de este año antando bien, a 15 pesetas. Del año anterior a 20 pesetas. Mariana Pineda, 29 (antes Reina).

EL TIEMPO

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) de Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media del día . . .	771.2
Temperatura máxima . . .	19.0
Idem mínima	10.6
Idem media	14.8
Idem máxima al sol . . .	26.5
Humedad relativa media . . .	79
Evaporación en 24 h.	1.3
Lluvia en 24 horas,	0.0
Viento dominante	calma
Fuerza en metros por segundo	0.0
Nubosidad	despejado

Para estar informado
Lea usted
«La Crónica Meridional»

POR TELEGRAFO

UNOS DESCONOCIDOS ATACAN AL EXCONDE DE BIUDONA

Madrid 25.—A las siete y media de la mañana marchó con dirección a París, en su automóvil, don Juan Pérez Seoanes, exconde de Biudona, acompañado de su esposa, tres hijos de ambos, tres sirvientas y el chófer, Hermenegido Cruz.

A llegar al pueblo de Molar, donde se detuvieron con el fin

ESTOMAGO

e INTESTINOS
se curan con el
ELIXIR ESTOMACAL



SAIZ DE CARLOS

SE DESPIDE

Don Enrique Lara

El ingeniero jefe de la Sección Agronómica de Madrid, don Enrique de Lara y Carrillo de Albornoz, que con tanto acierto ha venido desempeñando la jefatura de esta provincia durante varios años, nos ruega que hagamos constar a sus numerosas amistades y al público en general, el sentimiento que le embarga al abandonar esta provincia.

Al mismo tiempo nos comunica que ante la imposibilidad de despedirse personalmente, dadas sus muchas ocupaciones en estos días, lo hace por medio de la prensa, de la que también tiene gratos recuerdos.

El señor Lara, se ofrece en su nuevo cargo para seguir laborando en beneficio de Almería.

Nosotros, por nuestra parte, lamentamos la ausencia de tan distinguido funcionario, al mismo tiempo que le damos la enhorabuena por la distinción de que ha sido objeto.

Miguel García Algarra

OCULISTA

CONSULTA: DE 10 A 12 Y DE 4 A 6
Terriza 15. — Almería

Del Ayuntamiento

—O—

Orden del día

He aquí el orden del día para la sesión ordinaria que celebrará esta tarde el Ayuntamiento, al concurrir número suficiente de concejales:

SOBRE LA MESA. — Expediente instruido al subdelegado de Abastos.

— Expediente de habilitación de crédito.

— Proyecto de reglamento para el régimen de la Guardia municipal.

— Proyecto de bases para la provisión de una plaza de odontólogo.

DE NUEVO DESPACHO. — Propuesta del inspector de alumbrado sobre instalación de dos luces en el barrio de las Mellizas y Cuevas de Callejón.

— Proyecto de transferencia de crédito por la suma de 43 686 50 pesetas.

— Informes de las tenencias de Alcaldía en escritas de don Francisco López y don José Gailurt, solicitando vecindad.

— Inventar de los documentos Glorieta de S. Pedro, número 5.

y libros entregados al Ayuntamiento por el concesionario del Servicio de aguas.

— Acta de destrucción de las láminas de agua que no han de surtir efectos oficiales.

— Informes de las comisiones de Ornat, Aguas y Beneficencia.

— Informes de la tenencia de Alcaldía del distrito 5.º, sobre vecindad.

Licencia absoluta

El Centro de Movilización y Reserva número 4, de Granada, ha remitido a esta Alcaldía la licencia absoluta del soldado Luis Arruñat García.

Baja y alta

Don Francisco Pérez Fernández ha solicitado del Ayuntamiento se le dé de baja en el impuesto de inquilinato y se alta como vecino en la calle de Jovellanos, número 4.

Traslado de acuerdo

Ayer fué trasladado al señor gobernador civil el acuerdo adoptado por el Ayuntamiento en la sesión del día 14 del actual, relativa a las denuncias formuladas por el señor García Cruz sobre los servicios del Hospital provincial.

En el mismo sentido se envió otro al señor presidente de la Diputación.

Motor eléctrico

Por don Rafael Plaza Díaz se ha solicitado instalar un motor eléctrico para accionar una máquina de trabajar maderas, en su casa, calle de Pedro Jover, número 22.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Absuelto

Ante el tribunal del Jurado se celebró ayer un juicio oral de causa seguida en el Juzgado del distrito de San Sebastián, por el delito de desacato a la autoridad.

Como el veredicto fué de culpabilidad, el procesado fué declarado en libertad.

Señalamiento para hoy

Vista de pleito contencioso administrativo número 64 de 1931.

ANTONIO LANGLE

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENÉREO Y SÍFILIS.

Análisis de sangre y de orina
Consulta: de 10 a 12.

Económica: de 1 a 2.

Glorieta de S. Pedro, número 5.

La duración probable de las grandes crisis económicas

La prolongación de la crisis mundial incita a los directores de empresas, a los hombres de Estado y a los capitalistas, a recurrir a las estadísticas para informarse de la duración de la crisis del pasado.

Una revista norteamericana, «The Annalist», ha publicado recientemente en este orden de ideas, algunas indicaciones interesantes cuyo resumen es el siguiente:

Conviene establecer previamente una distinción entre la duración de los periodos de crisis. Hay depresión desde el momento en que la actividad de los negocios desciende por debajo del nivel normal. Hay crisis cuando la depresión, al agravarse aquella actividad de los negocios, desciende de una manera extraordinaria.

En lo que concierne a la duración de los periodos de depresión, he aquí cuales han sido las comprobaciones efectuadas en los Estados Unidos desde hace medio siglo:

Depresión: 1884 1885 . . .	31 meses
1929	23
1921	23
1914 1915	22
1907	19
1893 1898	67
1932	67

(La depresión de 1893 1898 fué interrumpida por algunos meses de mayor actividad).

Considerando la duración de los periodos de crisis correspondientes, es decir, aquellos periodos en que la depresión tuvo caracteres de extrema gravedad «The Annalist» la estima para los Estados Unidos desde el momento en que la actividad de los negocios desciende por debajo de lo normal, a razón de un 10 por 100.

Si se aplica este criterio, he aquí lo que ha sido, desde hace cincuenta años, la duración de las crisis yankis sucesivas:

1884	29 meses
1893 1898	28
1927	11
1914 1915	7
1921	13
1929 1931	15

Se ve, pues, que al nos colocamos en el punto de vista de su duración, la crisis actual no puede ser aún calificada de normal, y es sin duda muy prematuro hablar a su respecto de «crisis normal» y «del derrumbamiento del régimen capitalista».

La amplitud de la crisis actual es, en efecto, muy grande, puesto que la actividad de los negocios en los Estados Unidos ha descendido actualmente cerca de un 30 por 100 por debajo de lo normal. Sin embargo, la regresión había alcanzado el 20 por 100 en 1921, y los buses cometidos en materia de crédito, desde que terminó la guerra, explican fácilmente la amplitud de las fluctuaciones comprobadas.

Los plantadores de algodón que en 1896, vieron esclamar las cotizaciones de esa materia entre 6 62 y 5,31 céntimos de dólar, desearían sin duda de lograr una situación mejor. Sin embargo, la cotización media, descendida a 6 céntimos en 1898 subió, desde 1899 a 8 36 y a 9 38 en 1900.

Tal vez los plantadores de 1932, que se inquietan al ver oscilar las cotizaciones alrededor del 7 por 100, olviden sus alarmas de aquí a uno o dos años.

El hombre es de tal condición, que se cree que nadie ha sufrido antes que él los males que padece. Sin embargo, una simple mirada a los gráficos o a los libros de Historia, revela que en materia de crisis como en toda otra materia social no hay nada nuevo bajo el sol. Ello es confortante, puesto que ninguna de las grandes crisis del pasado se ha prolongado más allá de dos años medio.

AVISO

A las once horas del día de hoy se procederá en la Jefatura de Obras públicas, al nombramiento de treinta obreros para trabajar la próxima semana en el camino de ronda.

Dicho nombramiento se empezará por el número 134 de la tercera lista formada por dicha Jefatura, debiendo advertirse a los obreros que aquel que no se encuentre presente al tiempo de su nombramiento perderá el turno, sin derecho a reclamación alguna, concluyéndose la numeración necesaria para completar los treinta necesarios.

¡ S' STRERIA ! HERRADA

Extense surtido en géneros para la presente temporada

PLAZA CANALEJAS, 4
PASEO PRINCIPE, 11
ALMERIA.

Dr. JUAN J. GINEZ

Director de Sanidad del Puerto
Tocólogo municipal por oposición

Consulta de 10 a 11 y de 4 a 5. — Méndez Núñez, 12 ALMERIA

Sanatorio para enfermedades del embarazo, parto y matriz. — Calefacción lat. nat. — Jardín. — Blasco Ibáñez, 26 (antes Obispo Orberá).

FINAL DE UN SUCESO

Sobre el hallazgo de un cadáver

Como complemento de la información que a su debido tiempo publicamos sobre el hallazgo del cadáver de un súbdito sueco en un portal de la calle de la Alameda, transcribimos el siguiente extracto del Boletín Oficial del día 25, y que contiene los permisos relativos a la muerte del desventurado extranjero:

Por el presente se hace constar para conocimiento de los familiares del súbdito sueco Oscar Staber Sjogren que por previsto de esta fecha (18 noviembre), falleció en el sumario número 523 de 1932 se les instruye de las acciones del artículo 109 de la ley de Enjuiciamiento Criminal por haber sido hallado dicho individuo muerto en la mañana del día 13 del corriente en un portal de la calle de la Alameda de esta capital y según dictámen forense fallecido a consecuencia de congestión pulmonar meningea y cerebral.

La política y las Bolsas

Por la fuerza forzosa de los gobernadores y por tolerancia consciente, cuando no complicidad o dirección, de los alcaldes socialistas, continúan las invasiones de fincas con robo de los frutos, las coacciones a los propietarios, las pugnas sangrientas entre los obreros que no quieren trabajar y los que trabajan. Las huelgas se siguen prodigando, se declaró la general en Sevilla y la de las minas de carbón de Asturias, aunque aparatosa, ofrecía las facilidades de solución que se han realizado porque eran vistas las condiciones de patronos y obreros en su desarrollo y en su fiabilidad. Aquellos motivos de preocupación se han unido, para manener en la semana última el malestar en el ambiente bursátil, la inminencia del triunfo de la Esquerra en las elecciones catalanas, que los adversarios de este grupo político y del Estatuto miran con fruición, presagando desbarajustes administrativos y económicos que desacrediten el sistema y a sus creadores; pero que deben ser dolorosa a todos los españoles, por que dañarán a Cataluña, y con inevitable repercusión a toda España.

Es natural que bajo la influencia de todos estos factores haya sufrido la Bolsa de Madrid una depresión durante la semana anterior, que el lunes de la actual se ha acentuado. Los fondos públicos se sostienen por virtud de las compras que para necesidades inmediatas hacen los Bancos y las compañías de seguros. Lo que también produce triste depresión en el ánimo nacio-

nal, es la forma en que se lleva en las Cortes la discusión del Presupuesto. El proyecto en vez de ser la pieza maestra de una obra de reconstrucción económica es un vulgar amasijo de contabilidad, limitado a sumar aumentos en los gastos públicos, gravámenes injustificados para el contribuyente y a salir del atascadero con el sistema de tramitación mediante emisiones de Deuda al Tesoro a dos años plazo fuera de la tenaz e inteligente intervención del diputado don Abilio Calderón, apenas si algunos otros miembros de la Cámara aportan observaciones, que sólo sirven para esclarecer los errores de la labor ministerial. Y todo ello transcurre entre la indiferencia y con la ausencia del mayor número de los representantes del país.

Se percibe una sensación de inseguridad en los medios políticos gubernamentales. No pueden ser en ellos motivos de satisfacción que el principal animador y defensor de la Federación parlamentaria de izquierdas, don Marcelino Domingo, ministro de Agricultura, haya resultado aparatosa mente batido en Tarragona al elegirse el Parlamento catalán por la Esquerra, que es la agrupación con control y fuerza decisiva entre los factores federados, si la situación peligrosa para la vida o cuando menos la soldadidad del Gobierno en que se encuentra el ministro de Justicia a consecuencia del uso que ha hecho del arbitrio ministerial para separar jueces y magistrados, provocando ciertamente una repulsa general en el país, de la que se han hecho portavoces los Colegios de abogados y los estudiantes de Derecho, cuya actuación de ahora recuerda la que precedió a la caída de la dictadura de Primo de Rivera.

L. F.

Boletín Oficial

Extracto del correspondiente al día 25:

Decreto de Gobernación relativo al inventario de bienes de las Instituciones y finiscomisos de beneficencia.

Orden de Justicia convocando concurso para adjudicar el pre-

mio «Tolosa Latour».

—Películas cuya proyección en España ha sido autorizada.

—Acuerdos de la Comisión gestora de la Diputación de que ya dimos cuenta.

—Decreto de admisión del registro minero «Pendejos», número 37 623 en Vera.

—Circular de Rentas públicas, sobre Patente nacional de circulación de automóviles, de interés para los municipios.

—Anuncio del Jurado mixto interlocal de minería de Sarón, sacando a concurso una plaza de secretario y otra de auxiliar.

—Un edicto del Juzgado de Instrucción del distrito de la Audiencia, sobre el hallazgo del cadáver de un súbdito sueco en un portal de la calle de la Alameda, sucesos acaecidos recientemente.

—Edictos municipales de Alhama de Salmerón, Félix, Albox y Lúcar, los dos últimos anunciando una vacante de interventor de fondos y otra de practicante.

—Relación de minas, cuyos dueños deberán satisfacer el canon de superficie antes del día 31 de diciembre.

FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa

Engelio de Bustos

Calle de Granada, 35 y 37 ó 38 moderno.—Teléfono, 88

Frecuentes exposiciones en sus escaparatas de material y productos de alta garantía.

PRECIOS CONVENIENTES

Juzgado Municipal

DIA 25

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—José Rubie Dominguez, Rosalia Cimacho Moreno y Bernabé Herrada Ruiz.

DEFUNCIONES.—Francisca Pérez Jiménez, de 11 meses, de gastroenteritis.

MATRIMONIOS.—Antonio Jiménez del Castillo con Salvadora Cruz Gómez.

Número de ocho páginas



—Se impacientan los niños y creí que olvidabas... —¿Como he de olvidarlo, si es el bienestar de todos nosotros? Con el Jarabe

HIPOFOSFITOS SALUD

estamos fuertes, sanos, alegres, sin temor a DEBILIDAD, TUBERCULOSIS, RAQUITISMO

Granreconstituyente de efectos rápidos y seguros

Se toma en todo tiempo

No se vende a granel.

Pedir JARABE SALUD para evitar imitaciones.

EL TRIUNFO DE UN POETA

En la Fiesta de la Primavera celebrada en Barcelona, ha sido laureado con el premio de honor en el Certamen literario, nuestro querido amigo y colaborador, el gran poeta español Federico de Mendizábal, obteniendo además del mencionado galardón, el accésit de dicho tema y el del segundo del mismo certamen.

Fue nombrada Reina de la Fiesta la distinguida y bellísima esposa del artista, siendo representada por una de las señoritas de la Corte de amor.

Este nuevo triunfo de Mendizábal en la ciudad condal, evoca sus frescos laureles en el campo de las letras, tan numerosos como brillantes, pues entre los muchísimos premios que laurea la obra literaria del vate, desde el de la Real Academia Española, hasta el presente, no es el primer Certamen en que Mendizábal triunfa por dos o tres veces, como fue en los Juegos Florales numantinos y en los de Ciudad Real, donde fueron varios los premios obtenidos en la misma lid.

Nuestra enhorabuena entusiasta y merecida al Cantor de España—hoy en la ciudad condal—Cantor de la Primavera, puesto que su canto a la primavera y su canto al amor, fueron los guardados, demostrándonos con ello, que raya a la misma colosal altura cuando canta «A Magallanes» y «Los Comuneros», que cuando se sumerge en los éxtasis líricos de su poesía subjetiva.

CONCURSO FERIA

El ganado de raza andaluza

Durante los días 1, 2 y 3 del próximo mes de diciembre, se celebrará en Córdoba un concurso-feria de ganados de raza andaluza, con objeto de ser adquiridos por la Dirección General de Ganadería y con destino a las paradas del Estado.

Los ganados deberán reunir, como mínimas, las siguientes características:

Edad, de 3 a 6 años; alzada, 1.47 metros; perímetro torácico, 1.60 idem; perímetro de cadera, 0.20.

El concurso feria tendrá lugar los indicados días, de nueve de la mañana a una de la tarde, en el Depósito de Sembrados de dicha capital.

Los ganaderos almerienses a quienes interese este concurso, pueden recabar informes en la Inspección provincial de Veterinaria (Gobierno civil).

Asistencia Social

El número premiado ayer en la rifa de «Los Iguales» fue el 31.

A los comedores de la Asistencia Social acudieron ayer 373 niños, 458 niñas y 16 transeuntes.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

La vista de la causa por el golpe de Estado

Madrid, 25

Los socialistas, disgustados

Como diversos elementos socialistas se muestran disformes con la presente actuación del Tribunal de Responsabilidades, el presidente, señor Francisco Roca se sabe que va a limitar la rectificación que haga el fiscal.

La defensa de don Galo Ponte

Esta mañana, en el Palacio del Senado, continuó la vista del procedimiento incoado para depurar las responsabilidades por el golpe de Estado del 13 de Septiembre de 1923.

Comenzó la sesión con la defensa del que fué ministro de la Dictadura, don Galo Ponte.

Corría la defensa a cargo de don José Antonio Primo de Rivera, hijo del difunto general jefe del Directorio.

Afirmó el señor Primo de Rivera que no era posible acusar a su patrocinado sin infringir la Constitución, porque ésta no existía cuando don Galo Ponte fué ministro.

Agregó que el golpe de Estado del año 1923 subvirtió el orden constitucional.

Esta fué añade la afirmación que hicieron los revolucionarios españoles antes de la República.

Sigue manifestando la defensa que don Galo Ponte, ministro de Justicia, no pudo delinquir contra la Constitución, pues ésta no existía, y tampoco puede envolverse en un delito de alta traición.

Niega los atropellos e injurias que se atribuyen al dictador, que fracasó en su esfuerzo y fué a morir en la emigración mientras el antiguo régimen se regocijaba con él.

Solicita finalmente la absolución de su defendido.

El almirante Cornejo

Habla seguidamente el señor Arranz, encargado de la defensa del almirante Cornejo.

Hace resaltar el apoliticismo de su patrocinado.

Afirma que el almirante Cornejo no conocía siquiera al general Primo de Rivera.

Insiste en que no hizo política y declara que el único culpable fué el exrey que violó la Constitución.

Quien cometió delito-agregó el dictador, pues sus colaboradores se encontraron derogada virtualmente la Constitución.

Pide al señor Arranz la absolución de su defendido y pasa a hablar la defensa del siguiente encartado

El almirante Reyes

De la defensa del almirante Reyes ha sido encargado el señor Rospide.

Ensalza en párrafos lucidos la vida de este marino, que siempre acató las órdenes del Gobierno.

No era político, ni puede exigírsele--dice--responsabilidades, pues habría que exigir las en ese caso al país entero, y a los Gobiernos extranjeros y a la Sociedad de las Naciones, que acataron la Dictadura implantada en España.

Pide la absolución de su patrocinado.

Se defiende Castedo

El señor Castedo se defiende a sí mismo.

Lee su defensa, comenzando por afirmar que las acusaciones formuladas no pueden alcanzarle, pues él fué nada más que un ministro técnico y su nombramiento lo considera como un ascenso en la carrera.

Proclama su inocencia y hace resaltar que acató la República desde su implantación como de todos es sabido.

Pidió su propia absolución, y con ello terminaron las defensas.

Rectifica el fiscal

Seguidamente, rectifica el señor Fiscal.

En su discurso dice que, más bien, los acusadores parecen los procesados y las defensas, y agrega que éstas, parecen a su vez la representación de la Comisión de Responsabilidades.

Niega que la Comisión de Responsabilidades citada haya creado figuras de delito, pues éstas las crearon los propios acusados al cometer el delito que se les imputa.

Como se extiende el señor González López en otras consideraciones, el presidente le llama la atención.

El fiscal pide por último que se pongan de acuerdo las defensas de los generales Aizpuru y Muñoz Cobos para ver si se dieron o no órdenes de detención.

Los defensores rectifican. Termina la vista

A continuación del fiscal rectificaron brevemente los defensores.

Sus manifestaciones carecieron de interés.

El presidente pregunta a los procesados si quieren hacer alguna manifestación.

Todos ellos contestaron negativamente.

El presidente declaró la causa vista y conclusa para sentencia, comenzando enseguida el desfile dentro del mayor orden.

Varias noticias

Madrid, 25

Consejo de ministros

Esta mañana, desde antes de las once, comenzaron a llegar al ministerio de la Guerra, los ministros que desem-

peñan sus respectivas carteras.

A las once estaban todos reunidos en Consejo, bajo la presidencia del señor Azaña.

La reunión, que fué extensa, terminó cerca de las dos y media de la tarde.

Al salir los ministros, informaron a los periodistas que aguardaban la salida de ellos, diciéndoles que el ministro de Instrucción pública señor de los Ríos, llevaba para someter a la consideración de sus compañeros un proyecto de ley, por el cual se introducen grandes reformas en las instrucciones primarias y de segunda enseñanza.

A la salida del ministro de la Gobernación señor Casares, al ser interrogado por los informadores dijo que en el Consejo no se habían podido ocupar de los periódicos que aún están suspendidos por orden gubernativa, pues solo se habían ocupado del proyecto de tribunal sobre garantías constitucionales.

Trece millones para obras hidráulicas en Granada

En el ministerio de Obras públicas se ha celebrado esta mañana la reunión a la cual había convocado el titular de esta cartera, señor Prieto, con objeto de tratar el modo más viable y rápido de intensificar las obras hidráulicas en la provincia de Granada.

Según los proyectos presentados, estas obras alcanzarán la cifra de unos trece millones de pesetas.

En favor de los radiotelegrafistas y de la Unión de Viajantes

El Comité ejecutivo de la U. G. T. ha acordado apoyar en todas sus partes las peticiones que hacen los radiotelegrafistas.

Para ello llevarán a cabo la realización cerca de los ministerios de cuantas gestiones sean necesarias hasta que los radiotelegrafistas logren sus propósitos.

Rparto de proyecto

El subsecretario de Comunicaciones señor Galarza, ha repartido entre los señores que constituyen la ponencia de federación de izquierdas, el proyecto de esta federación, el cual va precedido de un preámbulo que comprende las leyes complementarias que se discutirán la semana próxima. Se asegura que se reunirá el pleno de esta ponencia para aprobarlo.

Viaje de Marcelino Domingo

El ministro de agricultura, don Marcelino Domingo, marchará en la semana próxima a Jén, para asistir a la Asamblea de Olivareros que se va a celebrar en dicha ciudad.

El contingente de tropas

El presidente del Consejo, señor Azña informó durante dos horas a la Comisión de Guerra, justificando el contingente que se pide compuesto de 111 000 hombres.

Se sabe que dicho contin-

gente será impugnado por los diputados radicales, por considerar que esta cifra excesiva no responde a la política militar que debe seguir la República.

Los ciudadanos no deben ser soldados, sino que solamente deben adquirir en el Ejército la enseñanza militar.

Reduciéndose el servicio a seis meses, se reducirían cincuenta mil hombres, lo que produciría un ahorro de cuarenta millones de pesetas.

Así mismo pedirán que no se exceptuen del servicio en Africa a los cuotas.

El cadáver del Gobernador de Guinea, señor Sostoa.

Un radiograma recibido de la posesión española de Santa Isabel, comunica que ha zarpa do para Cádiz el vapor «Legazpi», llevando a bordo el cadáver del Gobernador, recientemente asesinado, señor Sostoa.

Siguen las huelgas

Los obreros que trabajan en la construcción de la Ciudad

Universitaria, se han declarado en huelga.

Parece que esto tiene relación con los movimientos socialistas últimamente desarrollados.

Precauciones infructuosas

Noticias recibidas de toda España acusan que reina general tranquilidad, habiendo resultado infructuosas cuantas medidas se tomaron para sofocar cualquier tentativa de alboroto, y no confirmándose por tanto las amenazas hechas por los extremistas.

Actos de sabotaje

Participan de Oviedo que en los postes de la línea eléctrica de Veguín, fueron colocado 22 cartuchos de dinamita.

De éstos solo esta aron once que cortaron la línea, dejando e pueblo sin fluido eléctrico.

Se encuentran en huelga mil 300 mineros

Choque de trenes

En Segura, provincia de Cáceres, han chocado dos trenes de mercancías.

Los maquinistas de ambos convoyes, dos guardafrenos y un fogonero resultaron con heridas de consideración.

Sigue la huelga

Teografían de San Sebastián que aunque se había anunciado la fin de la huelga decretada hace días, ésta continúa en el mismo estado

El Parlamento catalán

El presidente de la Generalidad ha manifestado que el día 6 de diciembre será la apertura de Parlamento catalán.

Bolsa

Madrid, 25

Cotizaciones

Deuda 4º interior...	64'25
Id. 5º amortizable ..	82'60
Idem 4º idem.....	73'60
Banco de España...	52'00
Español de Crédito...	000'00
Hispano Americano...	000'00
Tabacalera.....	177'00
Londres.....	39'20
París.....	48'00
Dólares.....	12'27

Once modelos de 4 y 6 cilindros

OPEL

Producto de la General Motors

La gran experiencia norteamericana y la experta técnica alemana crearon el coche ideal para el automovilista, sobresaliendo de todo lo vulgar.

Convénzase Vd. mismo solicitando una prueba al agente exclusivo para Almería

EDUARDO ROMAY

Avenida de la República, 46

Rendimiento americano

Economía europea



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur et Lloyd Latino
 Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

FLORIDA

Saldrá de Almería el 17 de Diciembre de 1932, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

CAMPANA

Saldrá de Almería el 17 de Enero de 1933, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.
 De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id.

CADA FAMILIA SOLO LLEVARA UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasajeros en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dakar para proveerse de carbon y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días. Las cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. Amplios salones; comedores para pasaje de tercera clase.

Servicios especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza

Para los de tercera clase comida a la española

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si antes no se hubiesen cubierto las plazas asignadas a este puerto. Para más informes sus Consignatarios; HIJO DE RICARDO JIMENEZ (S. en C. Avenida de la República, 69.—ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga

Señoras!

Este es el nombre CHIMBO; del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta ropas, vajillas, útiles de cocina, etc.; y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos, Granada 35/37; Losana, Príncipe, 30; Granados, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majadores; 2 Duro, Majadores 49; Castillo, Regocijos, 160; Romera, Sebastián Pérez, 6; Perez, Conde Ofaña 2; Obispo Orbera, 2 Regocijos, 4; Cooperativa de Funciones Púlicas, Obispo Orbera, 35; Idáñez, Bestoy 14 y Cádiz 5; Mraz, Reyes Cañóicos 1; Román, Carretera de Granada, 35; Lozano, Regocijos, 44, Molinos de

Lea usted 'La Crónica Meridional'

Abonad con nitrato de Chile y obtendréis excelentes cosechas

EL AGRICULTOR DEBE EXIGIR EL

NITRATO GRANULADO "CHAMPION"

que ni puede falsificarse, ni se atorróna, ni acidifica las tierras

El único nitrato natural.-El mejor abono nitrogenado

Sociedad Comercial del nitrato de Chile.-Madrid

PARA INFORMES EN ALMERIA

SOCIEDAD ANONIMA ROMERO

Avenida de la República, 2 moderno.

Apartado de Correos núm. 2

Telegramas: BALMAS

TELEFONO 8-6

SELECTA

Las mejores escopetas de caza.—Las insuperables carabinas.
 Las inigualables bicicletas.—Los excelentes cartuchos.

Philips, receptores de radio de fama mundial.

Kodak, aparatos fotográficos y de cine, acreditado en todo el mundo.

Imperator, máquinas parlantes portables y de excelentes resultados.

Regal, discos de calidad.

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

por Echave, Arizmendi y C. S. L.

Iberracruz, 3.—EIBARR (Guipúzcoa).

Agente en Almería.—VICENTE DE BURGOS.

Francisco Godey (antes Narváez), 1.ª. Telfo 475



HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Ramón Alenso R.», «Manelina R.», «Ricardo R.», «Maria Dalmé de R.», «Maria K.», «Nuria R.», «Roberto R.», «Manuela C. de R.»

Salida de Barcelona directo para Almería todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga todos los martes.

NOTA.— Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

El precio del pasaje para Barcelona en tercera clase será a partir del próximo lunes 15 del corriente, de pesetas 31 85.

Para más informes, su agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ. Maura 5.

HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTICASTRÁEGICAS medicamento eficaz contra las afecciones del estómago sea dolor, acedias, vi-

nagres, vómitos después de las comidas inapetencias, debilidad estomacal, seborreas, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones sean o no dolorosas

Para mayores datos dirigirse al Depósito. Sevilla. El autor Farmacia «El Globo», Tetán, 20.

Almería botica de Santo Domingo, Uda de J. Vivas Pérez Avenida de la Pública, 9

¿Conoce usted los TINTES IRIS?

Los TINTES IRIS son una pastilla de una composición especial, fruto de estudios concienzudos permitiendo teñir en agua FRIA o CALIENTE toda clase de tejidos. No manchan las manos, su manejo es muy limpio y su uso de lo más sencillo. Las telas, aun las más finas no se perjudican en lo más mínimo por no tener que hervir. Las pastillas IRIS suministran los colores más sólidos y más brillantes.

Exíjalas en droguerías y en su propio interés no admita otras marcas.

DEPOSITARIO: EUGENIO DE BUSTOS Granada, 9.

A. Ramírez Sánchez
 MÉDICO ESPECIALISTA
 GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
 Glorieta de San Pedro, número 1

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL

ALMERIA